DOĞRU VE YANLIŞ EMZİRME
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Memenizi baş parmak tepede ve dört parmak aşağıda J şeklinde tutarak destekleyin. Parmaklarınız meme halkasının gerisinde olmalıdır. İlk günlerde yada memeler çok büyük ise tüm emzirme boyunca desteklemek gerekebilir.
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Meme ucunuza bir damla süt çıkarın ve meme ucunu kullanarak bebeğin dudaklarına, ağız kenarına dokunun; böylece onun ağzını genişçe açmasını sağlayın. Bebeğinizi tüm vücudu size dönük olarak tutun. Bebeğiniz meme başı ile birlikte meme halkasını ağzının içine alacaktır; sadece meme ucunu almamalıdır.

Bebeğin, meme ucunu, diliyle alttan ve dudaklarıyla dışarıdan kavradığını kontrol edin. Eğer alt çenenin yeterli açılmadığını fark ederseniz çeneye hafifçe bastırın ve açılmasını, alt dudağın da dışarıya dönmesini sağlayın. Bebeğin çenesi memeye değecektir.
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Bebeğinizin ileri geri çene hareketlerini gözleyin ve arada yutma seslerini takip edin. Bebeğin burnu ve çenesi memeye değebilir. Emzirmek canınızı acıtmamalıdır. Eğer acı duyarsanız bebek büyük ihtimalle yanlış kavramıştır; bebeği nazikçe memeden ayırın ve tekrar deneyin. Bebeğinizi memeden ayırırken küçük parmağınızı yavaşça ağzının kenarından içine sokun bebeğiniz parmağınızı emerken memeden ayırın.
  

Bebeğimi memeden nasıl ayıracağım? 
Emzirme bittikten sonra bebeğiniz eğer kendisi memeden ayrılmıyorsa, parmağınızla ağzının köşesinden memenize doğru bastırın. Eğer memeyi yakalamış hâldeyken memenizi çekerseniz, meme ucunuz acıyabilir. 
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Emzirirken Bebeğimi Nasıl Tutmalıyım? 
Bebeğin ağzı memeye yakın olmalı, bebek memeye uzanmak için fazla çaba harcamamalı ve bütün vücudu aynı düzlemde ve size dönük olmalıdır. Bunlara dikkat ederseniz, bebeğinizin memeyi tam ve doğru kavraması çok kolaylaşacaktır. Kolunuzu, dirseğinizi destek yapabilir ve kendinizin yada bebeğinizin yanlarına yastık ya da minder koyabilirsiniz.
 
